

志愿者夫妻携手同走

公益路



杨双民、王娟夫妇

直坚持捐款捐物,资助孩子上学。直到现在,他们还是坚持有空就会去看看孩子,能够参与陪伴晨晨健康快乐地成长,他们深感骄傲。

从那以后,这对恩爱夫妻便走上了爱心服务的道路。去年,新冠肺炎疫情突袭,持续蔓延的疫情,使厂里滞留在印尼芝拉扎项目部、吉利普多项目部的同事们长期无法按时回国休假。他们的家人之中,有的忍受着常年的病痛,扛起了照顾一家老小的重担;有的已是耄耋之年,疾病缠身,但无人照顾……这些都牵动着夫妻俩的心。他们思来想去,决定主动请缨,替海外支援的同事看望他们的家人。

夫妻俩走进一个又一个家庭,细心安抚海外同事家属的不安情绪与忧虑心情,送去了职工本人对他们的牵挂和惦记,还带去了代表组织心意的生活必需品、消毒防护用品等。他们夫妇的暖心之举获得了滞留海外职工的真心感激,也让海外职工家属感受到了组织无微不至的关心和照顾。

在抗疫这条道路上,杨双民、王娟既是夫妻,也是战友,他们并肩作战,成为人们心目中的最美夫妻档。

爱如天使的翅膀,抚摸着杨双民、王娟年幼的女儿杨顺霏,在她幼儿园期间,夫妻俩便将她带入了志愿服务的行列。成长的路上,杨顺霏亲眼见证了父母一次次用真诚为他人排忧解难、重拾信心和勇气,她幼小的心灵一次次被父母对志愿服务的热忱所感染,被父母以仁爱之心去温暖世界的态度所触动。年幼的她,学着父母不怕苦、不嫌累、不计较回报的样子,一起去小区“指挥交通”、为大家免费修理电脑和电话,

并长期坚持陪父母参加各项志愿服务活动。

杨双民、王娟参与着这场没有终点的志愿者接力赛,并把接力棒交到了女儿的手中,将他们的“大爱”薪火永续。时光转瞬即逝,他们累计参加的各种志愿服务活动达1300多小时,义务为职工群众维修电话1226台,与田家庵发电厂的18个外部市场家庭“结对子”送爱心,用私家车免费为需要帮助的外部市场职工上门过节日慰问品约156次,路程长约978公里……

一年四季,春夏秋冬,杨双民、王娟夫妇一有空闲,总会穿起那件红色志愿者马甲,将自己的一点关心、一句鼓励、一次帮助化作一滴水、一股暖流、一缕阳光。杨双民先后被评为“淮南好人”、淮南市“学雷锋先进个人”,夫妻俩被评为淮南市“最美爸妈”,这一家庭更是多次获得市级、省级“文明家庭”“最美家庭”荣誉称号。

奔波路途上的携手相依,辛酸疲惫时的扶持相伴,急难险重关头的寒暖叮咛,是夫妻俩最深情的告白,他们点燃了一盏灯,照亮了别人不安无助的迷途,书写了一个个温暖人心的故事,把爱的同心圆越画越大。(付莉荣 姚睿)

警惕!兼职『刷单』暗藏陷阱

本报讯 通过小单返佣金方式获取被害人信任后,以卡单、超时、连单等借口欺骗被害人进行多次刷单以骗取被害人钱财,诈骗多名被害人共计8万余元。近日,肥西县人民法院审结一起通过微信群以刷单方式实施的诈骗案件。

2020年6月,受害人孙某某报警称在网上被人诈骗。孙某某说,自己无意间在“XX福利群”里看到有人在发兼职广告,便主动加了对方的微信,对方客服说兼职内容就是帮网店刷单增加销量。

在客服的指导下,孙某某下载名为“传呼”的APP,注册登录后开始在该平台上操作。客服给孙某某指派了价值299元的订单,孙某某通过扫第三方平台的二维码支付了299元,没过多久,客服通过微信转账给孙某某311元,包含孙某某赚的12元佣金。

见有利可图,孙某某便主动要求继续刷单。紧接着,客服给出了四联单,即要求孙某某连续支付四单商品的钱,且价格越来越高,最高一单达2.49万元。就在孙某某一笔支付时,客服告知因已经超过两个小时,需要再次支付,孙某某便再次支付了2.49万元。当晚,客服又告知孙某某只完成了任务的70%,需要继续刷单,孙某某这才意识到自己可能被骗,遂停止刷单。

公安机关经侦查,遭受类似骗局的并不止孙某某一人。后经进一步侦查,将被告人郭某某等三人抓获归案。三人被抓获后,如实供述了犯罪事实。经法院审理,三人被判处有期徒刑九个月至三年不等,并处一万元至两万元不等罚金。(苏立茜)

客运员老陈二三事

老陈全名陈红,今年5月份就55周岁了。他是中国铁路上海局集团有限公司淮南火车站的一名客运员兼小组长。凭着对客运服务岗位的爱,他热心为旅客排忧解难,赢得了来往旅客的交口称赞。

“同志,我来送你上车”

2月18日18时53分,K606次列车开始检票。旅客需要通过一号站台的地下道进入二号站台。老陈在一号站台西端的道口引导旅客,这时他发现一位50多岁的旅客拄着拐杖缓慢地走着。老陈仔细一看,确认该旅客有视力障碍,行动不方便。安排好引导工作后,老陈立即迎上前去:“同志,我来送你上车。”

老陈扶着这名旅客,小心翼翼地穿过地下道,来到二号站台。K606次列车进站后,老陈将其送上列车,为其找到座位并向列车员做了交待。老陈下车时,这名旅客拉住他的手感动地说:“淮南火车站的服务真好,谢谢你们!”

“别急,我来帮你找”

“同志,我的手机忘在列车上了……”2月19日5时许,一位旅客匆匆地跑到淮南火车站出站口对工作人员说道。工作人员通过询问得知,他是南京某单位的职工,刚从宁波到阜阳的K8512次列车上下车,出站后突然发现自己的手机

客运费老陈二三事

遗忘在车上了,手机里有大量信息和资料,非常重要。

“你别急,慢慢说,你坐的是多少号车厢?座位号是多少?”老陈得知情况后,立即赶到出站口,向该旅客询问。

“K8512次列车长,K8512次列车长……”询问到具体车次后,老陈立即拿起无线电台和列车长进行联系。大约4分钟后,列车长来电告知手机找到了。老陈立即和列车长商量交接的车次。

“没事了,你的手机找到了,今天中午或者下午直接来车站认领即可。不过下次坐车可要注意了。”放下无线电台,老陈告诉旅客。

“真不知该怎么感谢你们!这样吧,每人来一支烟。”说完该旅客立即发起了香烟。

“这是我们应该做的,不用客气,我们上班也不允许抽烟,谢谢你们!”老陈立即解释并拒绝。

“现在天还没亮,我也没地方去,不知道怎么感谢你们,就用包里的纸笔给你们写了一封感谢信,请你们收下。”没想到半小时后,该旅客又来到车站,找到老陈,送上感谢信,还非要和老陈照一张合影。

“好的,我们照一张合影。”老陈愉快地接受了这一邀请。

“老陈,这个月你又要夺冠了”

“老陈,这个月你又要夺冠了,为你点赞!”2月19日的班后交班会上,安全员王磊对老陈说。

“据统计,今年春运以来,老陈在扶老携幼、服务重点旅客、寻找物品等方面所做的好人好事不少于15件,值得我们学习。”客运员张元准说。

“每当我为旅客提供帮助和服务,并得到他们的认可,我都感到很欣慰。我是老同志了,应该越做越好才是。今后还将一如既往地为大家排忧解难,为他们提供更加温馨和优质的服务。”老陈诚恳地表示。(马传友)



爱耳护耳 从我做起

2月28日,含山县姚庙卫生院的志愿者来到含山县仙踪镇石婆行政村大欧自然村留守儿童之家,通过耳朵模型解析、教做耳保健操等环节,帮助孩子们从小养成爱耳护耳的好习惯,增强自我保护耳朵的意识。今年3月3日是第22个全国“爱耳日”,主题是“人人享有听力健康”。(欧宗涛 唐超/摄)

志愿者热心助流浪汉归家

本报讯 “离家近十年的哥哥,终于在元宵节前与家人团聚。”2月25日晚8时30分,专门从外地赶回潜山的妹妹见到离家近十年的哥哥朱国旺,按捺不住激动的心情,抱着哥哥久久不愿松开。

“我们等你好久了。”朱国旺的母亲早已泣不成声。在与江西省赣州市南康区志愿者视频聊天时,朱国旺的母亲连连表示感谢。

今年2月24日,潜山市余井镇柴阁村委会负责人接到江西省赣州市南康区“让爱回家”志愿者协会的一条消息称,他们的志愿者在南康区发现48岁流浪者朱某,身份证显示其是安徽省潜山市余井镇柴阁村人,自称离家近十年,希望村委会能够协助核实一下情况。

余井镇柴阁村委会负责人收到志愿者发来的照片,并与流浪者视频连线,确认他就是朱家人寻找多年的朱国旺,当即联系朱国旺的家属。

就在家属准备启程迎接朱国旺回家时,他却极力抗拒,骑着三轮车独自离开。志愿者们不愿放弃,他们接力跟随,耐心开导,同时视频连线家属。经过近4个小时努力劝说,朱国旺表示愿意回家。2月25日中午,朱国旺跟随家属回到家乡。(余叶茂)

“扫码”送礼物 当心是骗局

本报讯 扫码送礼物是常见的街头营销方式,很多人觉得只是扫码关注,领完礼品再取消关注即可,但事情往往没有这么简单。

近日,蚌埠市淮上区人民检察院对一起帮助信息网络犯罪活动案提起公诉,涉案的15名被告人通过街头“地推”,以扫码免费送礼物为诱饵,向不特定对象推广含有诈骗信息的招聘图文,并要求其扫码后将图文分享至微信朋友圈,群发至少170名以上的微信好友。被告人提供的招聘图文信息以大公司、薪资高、结算快等为噱头,吸引朋友圈内好友扫码进入图文链接,链接背后则是网络博彩等非法网站,不少人因此上当,更有受害人被骗人民币25万余元。

经审查,该案15名被告人通过线上发展下线的形式,在湖南、陕西、江西、广西、福建、安徽等多地开展“地推”活动,并形成“车队”自湖南至江西沿途“地推”。同时,上线通过建立微信群管理下线,对下线佣金的结算进行抽成。

检察官提醒,面对街头“地推”扫码需谨慎,对陌生号码发来的不明网站和APP链接,切勿因有诱惑而放松警惕,以免造成经济损失。同时,从事街头扫码的“地推人员”应当警醒,不要妄图打法律“擦边球”,否则可能面临法律的严惩。(金小雨)

八旬老人不慎迷路 两地警方助其回家

本报讯 “老人家,请问您家住在哪里?”“我搭不到车子了,到了‘麒麟’我就认识家了。”近日,在桐城市街头,一位年近八旬的老人自称走失迷路了路,后经两地警方联动协作,最终确认老人来自铜陵市枞阳县,并通知其家人将老人接回家中。

当天中午,桐城市公安局龙眠派出所接到辖区一热心群众报警,称一位老人在街头迷路了,且情绪激动,急需救助。该所民警迅速赶赴现场,经了解,老人现年78岁,当天独自乘坐公交车来桐城市走亲戚时迷路。

这位老人说不清亲戚的姓名住址,也无法准确提供自己的身份信息及住址,其身上也未携带身份证、手机等物品。“我要回家,到了麒麟我就认识家了。”从老人的口音及其反复提到的地名,民警推测其来自铜陵市枞阳县麒麟镇或周边乡镇。

时值午饭时间,民警将老人带回派出所,并为其提供热腾腾的饭菜。后经民警耐心询问,得知老人为枞阳县钱桥镇新埠村王庄组人。民警随即拨通了铜陵市110,并通过层层转接,与枞阳县钱桥派出所取得联系,钱桥派出所又立即联系当地村委会。很快,龙眠派出所民警便接到老人儿子打来的电话。

当天,在两地公安机关的联动配合下,老人的儿子赶到桐城市将母亲顺利接回家中,并对两地警方热心救助连声致谢。(周同)

章建霞:用柔弱双肩撑起一个家

在望江县赛口镇红旗村,今年49岁的章建霞家有瘫痪的丈夫、偏瘫的婆婆和两个正在读书的孩子。她一边无微不至地照顾婆婆和丈夫,一边想方设法四处打零工挣钱,任劳任怨,用自己柔弱的双肩撑起一个家。章建霞对丈夫、婆婆不离不弃的故事,感动着四方邻里。今年1月,章建霞被评为“安庆好人”。

2012年,章建霞的丈夫突发脑溢血,倒在了工作岗位上,幸亏送治及时保住了性命,但却落下了终生瘫痪的毛病,智力回到了六七岁孩子的水平。家里的“顶梁柱”倒了,丈夫的病花光了家中所有的积蓄,还欠了不少外债,家里还有两个孩子在读书,接踵而至的压力让章建霞喘不过气来……丈夫倒下的第二年,婆婆因高血压中风也偏瘫了,加上年迈,生活也不能自理。

面对瘫痪的丈夫、偏瘫的婆婆和两个正在读书的孩子,章建霞没有一句抱怨。她一边无微不至地照顾婆婆和丈夫,一边想方设法四处打工挣钱。“既然嫁进了这个家,

我的下半辈子就跟它有着割舍不掉的血缘和情感联系,我是丈夫的妻子,是婆婆的儿媳,是两个孩子的母亲,我有责任照顾好他们,而不是去逃避。”每当左右邻里劝她不要太拼时,章建霞总会这么说。

坚强而又聪明的章建霞考虑到,光靠自己一双手打零工挣的钱是完全供不上全家人的开销的,该想点什么办法多挣点钱呢?

就在章建霞一筹莫展的时候,村“两委”干部来到她家。得知她家现状后,村“两委”立即召开会议,将章建霞家确认为建档立卡贫困户。去年,在帮扶人和村干部的帮扶下,章建霞申请了特色产业补助,随后又享受了就业扶贫政策,在村里有了较为稳定的工作,这样家里又增添了一份收入。加上“351”“180”政策,婆婆和丈夫看病的钱有保障了,两个孩子上学也有了教育补助。在国家扶贫政策的帮助下,章建霞身上的经济负担减轻了不少。